
○２章 連立方程式 学習日 月 日

連立方程式の解き方

年 組 番 名前

●例題１ ●

次の連立方程式を解きなさい

２(３χ－１)＋２ｙ＝４…①

４χ－３ｙ＝１７…②

①を変形すると 左辺に文字

２(３χ－１)＋２ｙ＝４ の項、右辺

６χ－２＋２ｙ＝４ に数の項を

６χ＋２ｙ＝６ 集めると一

よって 般形になる

６χ＋２ｙ＝６

４χ－３ｙ＝１７

を加減法でとくと

χ＝２、ｙ＝－３

問１ 次の連立方程式を解きなさい

（１）
２χ－３ｙ＝３…①

２(χ＋４)＝７－ｙ…②

②を変形すると

２(χ＋４)＝７－ｙ

２χ＋８＝７－ｙ

２χ＋ｙ＝－１

よって

２χ－３ｙ＝３

２χ＋ｙ＝－１

を加減法で解くと

答．χ＝０、ｙ＝－１

→６５の例題１へ

（２）
２χ＋３ｙ＝－８…①

３(χ－１)－２ｙ＝－２…②

②を変形すると

３(χ－１)－２ｙ＝－２

３χ－３－２ｙ＝－２

３χ－２ｙ＝１

よって

２χ＋３ｙ＝－８

３χ－２ｙ＝１

を加減法で解くと

答．χ＝－１，ｙ＝－２

→６５の例題１へ

（３）
０.３χ＋０.２ｙ＝１.８…①

２χ－ｙ＝５…②

①の式の両辺に１０をかけて整数に直すと

計算がしやすいよ

①×１０より、３χ＋２ｙ＝１８

よって

３χ＋２ｙ＝１８

２χ－ｙ＝５

を加減法又は代入法で解くと

答．χ＝４，ｙ＝３

→６５の例題２へ

（４）
３χ＋ｙ＝１…①

χ
－２ｙ＝

９
…②

２ ２

②の式の両辺に２をかけて整数に直すと

計算がしやすいよ

②×２より、χ－４ｙ＝９

よって

３χ＋ｙ＝１

χ－４ｙ＝９

を加減法又は代入法で解くと

答．χ＝１，ｙ＝－２

→６６の例題１へ


